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1.
İsrail hükümeti ve ordusu, İsrail işgali altındaki Batı Şeria topraklarında İsrail vatandaşı üç Yahudi gencin kaçırılması ve akabinde ölü bulunması gerekçesiyle, Gazze Şeridi’nde sivilleri ve sivil unsurları hedef alan soykırım suçunun bütün maddi ve manevi unsurlarını barındıran bir askeri harekât başlatmıştır. 07.07.2014 tarihinden itibaren devam eden Gazze halkına yönelik soykırım amacıyla başlatılan saldırılar sonucunda, şikâyet tarihi itibariyle açıklanan rakamlara göre büyük bir çoğunluğu kadın ve çocuk olmak üzere tamamı sivil yaklaşık bindokuzyüz insan hayatını kaybetmiştir. 
İsrail hükümet yetkilileri ve ordu yöneticileri, uluslararası hukuku hiçe sayarak, hiçbir meşru gerekçe ve savaş ilanı hali içinde olmaksızın, zaten evrensel hukuka aykırı bir biçimde ambargo ve abluka altında tuttukları silahsız ve savunmasız bir halka karşı, düzenli ordu eliyle ve her türlü askeri ekipmanla sistematik ve planlı bir biçimde, kasden öldürme, yaralama, sakat bırakma, yakıp yıkma, sivil yapıları bilinçli bir şekilde tahrip etme, zorunlu ve asgari temel ihtiyaçları karşılayan maddi unsurları ortadan kaldırma yoluyla soykırım yapmaktadır. 
Nitekim 7 Temmuz tarihinden beridir İsrail ordu birliklerince karadan, havadan ve denizden gerçekleştirilen bombalamalar neticesinde, Filistin Hükümeti Sağlık Bakanlığı verilerine göre, 426'sı çocuk, 246'sı kadın, 79'u yaşlı 1.868 kişinin hayatını kaybetti; 2.877'si çocuk, 1.853'ü kadın, 374'ü yaşlı 9.563 kişinin yaralandı. Filistin Bayındırlık ve İskân Bakanlığı açıklamasına göre, 5.510 evin tamamen, 30.920 evin ise kısmen yıkıldı; bu evlerden 4.600'ü kullanılamaz hale geldi.

İsrail'in hedef gözetmeksizin düzenlediği saldırılarda, birçok cami, sağlık merkezi ve okul yıkıldı veya hasar gördü. Avrupa-Akdeniz İnsan Hakları Gözlemevi Gazze Şube Başkanlığının açıklamasına göre, İsrail saldırılarında 43 caminin tamamen yıkıldığı, 120'si ise kısmen zarar gördü.

Gazze Şeridi’nin çeşitli bölgelerinde 6 üniversitenin ve 152 bin öğrencinin eğitim gördüğü 188 okulun hasar görürken, doğrudan hedef alınan hayır kurumlarına ait 22 merkez de yıkıldı.
Saldırılarda ayrıca 24 sağlık merkezinin hasar gördüğü, 36 ambulans ile 700 bin vatandaşa hizmet veren 8 kanalizasyon tesisinin vurulduğu kaydedildi. 
Sivil can kayıplarının, yaralanmaların ve kalıcı sakatlıkların yanı sıra BM istatistiklerine göre de 1,8 milyon nüfuslu Gazze’de 460 bin kişinin evlerini terk etmek zorunda kalmış olup abluka altındaki Gazze’de mülteci konumuna düşmüşlerdir.
Öte yandan, Filistin güvenlik kaynakları, düzenlenen saldırılarda 7 bin 178'i havadan, 15 bin 580'i denizden, 36 bin 442'si karadan 59 bin 200 roket atıldığını ifade etmişlerdir.

Savaş ve çatışmalar hukukuna göre hastaneler, özel olarak korunmasına rağmen, İsrail ordusunca Gazze’deki hastanelere sistematik saldırılar gerçekleştirilmiştir. Aynı şekilde gerek Gazzelilerce gerekse BM tarafından kurulan okul ve üniversiteler de, evleri yıkılan siviller için barınma imkânı sağlamasına rağmen bombardımanların hedefi haline getirilmiştir. Nitekim BM tarafından yapılan resmi açıklamada “İsrail, uluslararası hukuktan kaynaklanan sorumluluklarını bilinçli olarak hiçe sayıyor” denilmiştir.
Uluslararası insancıl hukuk çerçevesinde toplu/kolektif ceza yasağı, 1907 Lahey Yönetmeliği ile 1949 tarihli III ve IV No.lu Cenevre Sözleşmelerinde düzenlenmektedir. 1907 Lahey Yönetmeliği 50’nci maddede; müştereken veya müteselsilen sorumlu oldukları kabul edilemeyecek şahısların eylemleri dikkate alınarak halka genel mahiyette hiçbir ceza verilemeyeceği, malî veya başka bir şekilde toplu ceza uygulamasına tâbi tutulamayacağı hüküm altına alınmıştır. III No.lu Cenevre Sözleşmesi madde 87/3’te de münferit fiillerden dolayı toplu cezalandırma yasaklanmıştır. Benzer şekilde IV No.lu Cenevre Sözleşmesi 33’üncü maddede, korunan kişilerin şahsen işlemedikleri bir suçtan ötürü cezalandırılamayacakları ifade edilmiş, toplu cezalar ile benzer şekilde tüm tehdit ve terörizm uygulamaları da yasaklanmıştır. I ve II No.lu Ek Protokollerde, sırasıyla madde 75/2-(d) ve 4/2-(b)’de düzenlenen bu kural tüm siviller ve muharebe dışı kalmış şahıslar için temel bir teminat olarak kayıt altına alınmıştır. Uluslararası olan ve olmayan ayrımı yapılmaksızın tüm silahlı çatışmalarda geçerli olan bu kurallar, günümüzde örfî uluslararası hukuk kuralı değerindedir. Mevcut olayda, 07 Temmuz 2014 tarihinden beridir devam eden İsrail askeri eylemlerinin Gazze Şeridi’nde yaşayan sivil halka yönelik bir toplu cezalandırma niteliğinde olduğu, arka planda ise nihai amacın sistematik ve planlı bir katliam ve yıkım yoluyla Gazze’nin insandan arındırılmak istendiği görülmektedir.  

İsrail ordusunca gerçekleştirilen saldırılar incelendiğinde, bu saldırıların; (a) Belli bir askeri hedefe yöneltilmemiş saldırılar, (b) Belli bir askeri hedefe yönlendirilmeyen savaş yöntemleri ve araçların kullandığı saldırılar ya da (c) Bıraktıkları etkileri 1949 Cenevre Sözleşmelerine ek uluslararası silahlı çatışmalarda mağdurların korunmasına ilişkin 1 no.lu protokolce gerekli kılındığı gibi sınırlandırılamayan savaş yöntemlerinin ve araçlarının kullanıldığı saldırılar ve son olarak (d) Her bir durumda da hiçbir ayrım gözetmeksizin askeri hedefleri ve sivil hedefleri vurma özelliğine sahip yöntemlerin kullanıldığı saldırılar olduğu görülmektedir. Oysaki 1949 Cenevre sözleşmelerine Ek Uluslar Arası Silahlı Çatışmalarda Mağdurların Korunmasına İlişkin 1 No.lu Ek Protokolde “Koruyucu Önlemler” başlığı altında yer verilen 57’nci maddede (Madde 57- Saldırılarda Alınan Önlemler: 1-Askeri operasyonların gerçekleştirilmesinde, sivil halkı sivilleri ve sivil hedefleri hedef dışı tutmak için sürekli özen gösterilecektir) öngörülen sivillere verilecek zararı asgari düzeye indirecek uygun araçlar ve yöntemler bulunup kullanılması yükümlülüğüne dikkat çekilmiştir.
İsrail Silahlı Kuvvetlerinin söz konusu askeri operasyonda sergilediği davranışlarının kasıtlı öldürmeler ve koruma altındaki kişilere kasıtlı olarak büyük acılar yaşatmak bakımından 4. Cenevre Sözleşmesinin ağır ihlalleri niteliğinde olduğu ve dolayısıyla cezai sorumluluğa yol açtığı da açıktır. Sivil hedeflere yönelik bu saldırılar, Cenevre Sözleşmesi I No.lu Ek protokolünün 51’inci maddesinin (2) bendine ve Medeni ve Siyasi Haklar Sözleşmesinin 6 ve 7’nci maddelerine aykırılık teşkil etmektedir. (Cenevre Sözleşmesi 1 No.lu Ek protokolünün 51’inci maddesinin (2) Bendi: “Sivil halk ve bireysel siviller saldırı hedefi olmayacaktır. Ana amacı sivil halk arasında terör yaymak olan şiddet hareketleri yada tehditleri yasaktır”; Medeni ve Siyasi Haklar Sözleşmesinin 6 ve 7’nci maddeleri:  6. Madde: “Her insan doğuştan yaşama hakkına sahiptir. Bu hak hukuk tarafından korunur hiç kimse yaşama hakkından keyfi olarak yoksun bırakılamaz.” 7.madde: “Hiç kimse işkenceye veya zalimane, insanlık dışı veya onur kırıcı muamele veya cezaya maruz bırakılamaz.” hükümlerini içermektedir.)
Yine Gazze’deki görgü tanıklarının ve basın mensuplarının ifadeleri ile görsel kayıtlara göre İsrail tarafından, saldırılarda orantısız ve sistematik güç kullanımında bulunulduğu gibi ağırlaştırılmış metal patlayıcılar ve fosfor bombası gibi imha edici silahlar kullanılmaktadır. Oysa yukarıda mezkûr I No.lu ek protokolün “Savaş araçları ve yöntemleri” başlığı altında düzenlenen 35’inci maddesinde, hiçbir silahlı çatışmada tarafların savaş araçlarını ve yöntemlerini seçme hakkının sınırsız olmadığını belirterek haddinden fazla yaralanmaya ve gereksiz acı çekmeye yol açan silahların ve savaş yöntemlerinin kullanılması yasak edilmiştir.
İsrail Silahlı Kuvvetleri tarafından 28 Temmuz 2014 tarihinde gerçekleştirilen operasyonun en ağır bombardımanında 1,8 milyon nüfuslu Gazze’ye elektrik sağlayan tek enerji santrali, idari binalar ve altyapı hedeflenerek enerji santrali kullanılmaz hale getirilmiştir. Enerji santralinin vurulmasının hiç bir askeri gerekçesi yoktur. Bombalama sırasında özellikle altyapının hedef alınması niyetin sivil halkın temel ihtiyaçlarını karşılayan üretim kapasitesini ortadan kaldırmak olduğunu göstermektedir. Enerji santralinin tahribi sivil nüfusun hayatını idame ettirmesini engel olma amacıyla yapıldığını göstermektedir ki bu bir uluslararası hukuk ihlalidir. İsrail’in bu bilinçli politikası I No.lu ek protokolün 54’üncü maddesinin (2) bendi hükmüne (Her ne güdüyle olursa olsun, sivilleri aç bırakmak, sivillerin taşınmasına neden olmak ya da bir güdüyle, düşman taraf ya da sivil halk açısından yiyecek içecek değeri yüzünden sivilleri bunlardan mahrum bırakmak amacıyla, yiyecek maddeleri, yiyecek maddelerin, tahılların, besi hayvanlarının üretildiği tarım alanları, içme suyu tesisatları ve kaynakları ve sulama kanalları gibi halkın yaşamasını sürdürmesi için vazgeçilmez olan hedeflere saldırmak, bunları yok etmek, ortadan kaldırmak ya da kullanılma hale getirmek yasaktır) aykırıdır.
2.
İsrail hükümetinin talimatı ve İsrail ordusunun icrasıyla gerçekleştirilen ve devam etmekte olan soykırım amaçlı operasyonun genişletilmesi kararına bağlı olarak, İsrail devleti tarafından yedek asker statüsündeki 40.000 İsrail vatandaşına acilen orduya katılmaları çağrısı yapılmıştır. Sosyal medya üzerinden takip edilen verilere göre bu çağrının hemen ardından dünyanın farklı yerlerinde bulunan çifte pasaportlu İsrail vatandaşları soykırım amaçlı askeri harekâta katılmak iradesiyle İsrail’e gitmiştir. 
Bu çağrı çerçevesinde, hem İsrail hem Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı olan çifte vatandaş statüsündeki çok sayıda T.C. vatandaşı da İsrail ordusunun Gazze’de gerçekleştirdiği katliam ve soykırıma katılmak üzere İsrail’e gitmiş bulunmaktadır. Değişik yollarla ve hatta üçüncü ülkeler üzerinden İsrail’e intikal eden aynı zamanda T.C vatandaşı olan bu kişilerin turistik veya ticari amaçlarla İsrail’e gitmediği; Gazze’de soykırım gerçekleştirmek üzere İsrail tarafından ilan edilen savaşın ardından hangi amaçla İsrail topraklarına gittiklerini/gideceklerini tahmin etmek güç değildir.

3.
5237 sayılı Türk Ceza Kanununun “soykırım” başlıklı 76’ncı maddesinde; 
“(1) Bir planın icrası suretiyle, milli, etnik, ırki veya dini bir grubun tamamen veya kısmen yokedilmesi maksadıyla, bu grupların üyelerine karşı aşağıdaki fiillerden birinin işlenmesi, soykırım suçunu oluşturur:

a) Kasten öldürme.

b) Kişilerin bedensel veya ruhsal bütünlüklerine ağır zarar verme.

c) Grubun, tamamen veya kısmen yokedilmesi sonucunu doğuracak koşullarda yaşamaya zorlanması.

d) Grup içinde doğumlara engel olmaya yönelik tedbirlerin alınması.

e) Gruba ait çocukların bir başka gruba zorla nakledilmesi.

(2) Soykırım suçu failine ağırlaştırılmış müebbet hapis cezası verilir. Ancak, soykırım kapsamında işlenen kasten öldürme ve kasten yaralama suçları açısından, belirlenen mağdur sayısınca gerçek içtima hükümleri uygulanır.

(3) Bu suçlardan dolayı tüzel kişiler hakkında da güvenlik tedbirine hükmolunur.

(4) Bu suçlardan dolayı zamanaşımı işlemez.”
hükümleri yer almaktadır.

Yine 5237 sayılı Kanunun “insanlığa karşı suçlar” başlıklı 77’nci maddesinde de;

“(1) Aşağıdaki fiillerin, siyasal, felsefi, ırki veya dini saiklerle toplumun bir kesimine karşı bir plan doğrultusunda sistemli olarak işlenmesi, insanlığa karşı suç oluşturur:

a) Kasten öldürme.

b) Kasten yaralama.

c) İşkence, eziyet veya köleleştirme.

d) Kişi hürriyetinden yoksun kılma.

e) Bilimsel deneylere tabi kılma.

f) Cinsel saldırıda bulunma, çocukların cinsel istismarı.

g) Zorla hamile bırakma.

h) Zorla fuhşa sevketme.

(2) Birinci fıkranın (a) bendindeki fiilin işlenmesi halinde, fail hakkında ağırlaştırılmış müebbet hapis cezasına; diğer bentlerde tanımlanan fiillerin işlenmesi halinde ise, sekiz yıldan az olmamak üzere hapis cezasına hükmolunur. Ancak, birinci fıkranın (a) ve (b) bentleri kapsamında işlenen kasten öldürme ve kasten yaralama suçları açısından, belirlenen mağdur sayısınca gerçek içtima hükümleri uygulanır.

(3) Bu suçlardan dolayı tüzel kişiler hakkında da güvenlik tedbirine hükmolunur.

(4) Bu suçlardan dolayı zamanaşımı işlemez.”
hükümlerine yer verilmiştir. 
Söz konusu suçların failinin herkes olabileceğinden hareketle, İsrail hükümetinin yedek asker statüsündeki vatandaşlarına yönelik çağrısına uyarak İsrail ordusunun Gazze’de yürüttüğü soykırım hedefli askeri harekâtta yer alan İsrail vatandaşlığı yanında T.C. vatandaşlığı da bulunan kişi veya kişilerin suç konusu fiilleri işledikleri ve bu itibarla kimliklerinin tespit edilerek haklarında kamu davası açılması gerektiği aşikârdır.
İsrail’in doğrudan Filistinli Müslümanlara yönelik yıllara yayılan soykırım hedefinin bir parçası olduğu tartışmasız olan Gazze’ye yönelik son askeri harekâtı,  Batı Şeria topraklarında üç İsrailli yerleşimcinin kaçırılıp öldürülmesiyle gerekçelendirilmektedir. İsrail’in, işgali altındaki Filistin devleti topraklarında gerçekleşen bu fiille ilgili olarak adli soruşturma ve kovuşturma yapılması talebinde bulunmak yerine Batı Şeria ile doğrudan bağlantısı bulunmayan (insani yardımlar ulaşmasın diye dünya ile bağlantısını kestiği) Gazze halkına ve okul, hastane, konut, enerji santralleri, imalat tesisleri, ticaret yerleri gibi sivil unsurlara yönelik planlı bir öldürme, yaralama, sakat bırakma, toplu katliam, yıkım ve yakma eylemleri aracılığıyla soykırım yapmaya dönük askeri eylemler gerçekleştirdiği bilinmektedir.

Nitekim basın-yayın organları ve özellikle sosyal medya aracılığıyla tüm dünyaya neredeyse canlı aktarılan haber ve görüntülerden; İsrail’in, bu askeri harekâtta silahlı unsurlar değil, siviller hedef aldığı ve alenen soykırım suçunu işlediği başkaca bir araştırmaya gerek kalmaksızın anlaşılmaktadır. 
İsrail hükümeti ve ordusunun askeri operasyonunun, Gazze’ye ve Gazze halkına yönelik planlı bir toplu katliam, öldürme, yaralama, yakıp yıkma operasyonu olduğunu, askeri harekâtın hedefinin bizatihi sivil halkın toplu olarak yok edilmesi olduğunu ortaya koymaktadır. Bu nedenle İsrail hükümet ve ordu yetkililerince planlanan ve emir/talimatlarıyla icra edilen söz konusu fiillerin, 5237 sayılı Kanunun 76 ve 77’nci maddelerinde tanımlı soykırım suçu ve insanlığa karşı suçlar kapsamına girdiği açıktır.
Yine bu operasyonda İsrail ordusu altında yer alan T.C. vatandaşı kişi veya kişiler de 5237 sayılı Kanunun 76 ve 77’nci maddelerinde tanımlı soykırım suçu ve insanlığa karşı suçları işlemiş bulunmaktadırlar.

Bu itibarla, İsrail hükümet üyeleri ve ordu yetkilileri ile İsrail hükümeti ve ordusunun yedek askerleri silahaltına alma çağrısı üzerine İsrail’e giderek İsrail ordusunun Gazze şeridinde gerçekleştirdiği ve halen devam eden askeri harekâta katılan T.C. vatandaşı kişi veya kişilerin kimliklerinin tespit edilerek, haklarında başta 5237 sayılı Kanunun 76 ve 77’nci maddelerinde tanımlı suçlar olmak üzere fiillerine uyan genel ve özel kanunlarda tanımlı suçlar nedeniyle ceza soruşturması ve kamu davası açılması hususunda gereğini arz ederiz.
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