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Kadın komisyonlarının muhteşem buluşması

Ankara Başkent Öğretmenevi’nde düzenlediğimiz “Kadın Komisyonları 1. İstişare Toplantısı” olağanüstü bir coşku ve heyecan içinde gerçekleşti. İl teşkilatlarımızın Kadın Komisyonu Başkan ve üyelerini davet ettiğimiz istişare toplantısına 81 ilden 205 kadın eğitim çalışanı katıldı.

Başkent Öğretmenevi’nde  düzenlediğimiz ve iki gün süren toplantının açılış konuşmasını Genel Başkan Ahmet Gündoğdu yaptı.

 Gündoğdu konuşmasında, kadının toplum hayatındaki büyük yeri ve önemine oranla sosyal hayatta, dernek, vakıf, sendika, parti gibi “örgütlü” yapılar içinde yeterince yer almadığına işaret ederek, Eğitim-Bir-Sen’in tüm şubelerinde kurulu bulunan Kadın Komisyonlarının bu açığı önemli oranda kapatacağını ve eğitim çalışanlarının yarısını oluşturan kadınların, sendikal örgütlenmelerde de aynı oranda temsil edilmesini sağlayacağını söyledi. (Genel Başkan’ın konuşmasının tam metnine sitemizin Makaleler bölümünden ulaşabilirsiniz. INCLUDEPICTURE "http://www.egitimbirsen.org.tr/images/stories/ok_06.gif" \* MERGEFORMATINET 


 ) 
Toplantının açılışında, televizyonlarda kadınlarla ilgili belgesel programlarıyla tanınan gazeteci yazar Ayşe Böhürler ile, sendikamızın bir dönem Ankara il başkanlığını da yapmış olan MEB Kız Teknik Öğretim Genel Müdürü Emine Kıraç da birer konuşma yaptılar. Gazeteci Ayşe Böhürler, kadının toplumsal ve sosyal hayatta geri planda kalmasının özellikle eski arkaik kültürlerin kalıntısı kimi adetlerin, din gibi algılanmasından kaynaklandığını, ancak Türkiye’de kadının artık bu handikapı da aştığını, Eğitim-Bir-Sen’li kadınların bu gelişmenin bir ispatı olduğunu söyledi.

Programda Genel Yönetim Kurulu Üyeleri Halil Etyemez, Mustafa Aydın, Şaban Abak, İrfan Coşkun ve Erol Battal da birer konuşma yaparak sendikal örgütlenmenin ve kadın çalışanların sendikal mücadele içerisinde temsil ve katkısını artırmanın önemine vurgu yaptılar.

Kız Teknik Öğretim Genel Müdürü ve Eğitim-Bir-Sen Ankara eski il başkanı Emine Kıraç da, kurucu genel başkanımız Âkif İnan dönemindeki sendikal çalışmalarından örnekler vererek, hem okul müdürü, hem eş, hem anne olarak Eğitim-Bir-Sen’in teşkilatlanması içinde yer alabildiğini, bunu, topluma karşı sorumluluk bilinci içindeki her kadının başarması gerektiğini söyledi. 

Kadın Komisyonları 1. İstişare toplantısının ikinci gününde 20 şubeden komisyon başkanları birer konuşma yaptılar. Şube Kadın Komisyonu adına yapılan konuşmalar coşku, idealizm ve heyecan dolu oluşuyla, Eğitim-Bir-Sen’li olmanın gururunu ve dayanışma bilincinin önemini belirginleştirmesiyle kalabalık salonda büyük beğeniyle karşılandı.

Sunuculuğunu İzmir şubemizin Kadın Komisyonu üyelerinden Hülya Yılmaz’ın yaptığı toplantının ikinci bölümünde komisyon üyelerinden 10 çalışma gurubu oluşturuldu. Çalışma gurupları, kadın eğitim çalışanlarının sorunları ve kadınların sendika teşkilatımızda temsili, etkinliği gibi konularda birer rapor hazırladı. Raporların birleştirilmesi ve nihai metnin hazırlanmasından sonra sitemizden duyurulacaktır.
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