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YÖK oluşunu değil, YOK Oluşunu Kutlayalım
Yükseköğretim Kurulu’nun (YÖK) 12 Eylül darbesinin ürünü olarak 26 yıldır öğrenci ve öğretim üyeleri üzerinde baskısını sürdürdüğünü söyleyen Eğitim-Bir-Sen Genel Başkanı Ahmet Gündoğdu , “ YÖK’ün kuruluşunu değil yıkılışını, yok oluşunu kutlamak istiyoruz.” dedi.
YÖK’ün bilimsel gelişmenin önündeki en büyük engel olduğu, kurulduğu günden beri 500 civarı öğretim üyesini tasfiye ettiği, 70 binin üzerinde öğrenci hakkında soruşturma açtığı ve üniversitelerden uzaklaştırdığına dikkat çeken Gündoğdu şöyle konuştu: “Üniversitelerin özgürlük ve bilim merkezi olması için YÖK despotizmi yıkılmalıdır. Fişlemeler, ikna odaları, yargısız infazlar, başörtüsü yasağı, katsayı adaletsizliği tarihe karışmalıdır. YÖK kaldırıldıktan sonra ise YÖK mağduru bütün öğretim üyeleri, öğrenciler ve personel affedilerek yeni bir milat başlatılmalıdır.”
Eğitimciler Birliği Sendikası Genel Başkanı Ahmet Gündoğdu, 12 Eylül ürünü olan YÖK’ün kuruluşunun 26. yılı münasebetiyle bir basın açıklaması yaptı. Gündoğdu, açıklamasında YÖK’ün Anayasa’ya bağlı hareket etmediğini söyleyerek, “YÖK anayasal bir kurumdan ziyade ‘anayasalı” bir kurum. Onların Anayasası da ferman anayasası, kuruma önce Anayasa’ya bağlılığı hatırlatılmalı” dedi.

YÖK’ün asli işlevine dönerek bilimle iştigal etmesi gerektiğini belirten Gündoğdu, kurumun millet ve milletin temsilcileriyle kavga eder konumdan kurtarılması gerektiğini ifade etti. YÖK Başkanı Erdoğan Teziç’in Galatasaray Üniversitesi’nde hep hukukun üstünlüğüne yönelik çalışmalar yaptığını hatırlatan Gündoğdu, başkan olduktan sonra Teziç’in “üstünlerin hukukuna” itaat ettiğini ileri sürdü. Gündoğdu, YÖK’ün Gürüz ve Teziç tarzı antidemokratik ve dayatmacı başkanlarla daha antidemokratik bir yapıya büründüğünü söyledi.

YÖK’ün yok edilmesi gerektiğini de dile getiren Gündoğdu, “YÖK’ün kaldırılması çoğu hükümet programında yer aldı, ancak yapılmadı. Artık bu sefer yapılmalı. 26 yıllık YÖK zulmü artık sona ermelidir. AB standartlarına ve yükseköğretimin felsefesine aykırı olan YÖK tamamen kaldırılmalı, yeni anayasada yer verilmemelidir. YÖK’ün yerine sadece üniversiteler arasında diyalogu sağlayacak ve koordinasyon görevi yapacak bir kurul olmalıdır.”dedi.

YÖK’ün 26 yıllık döneminde akademik özerkliğin yok edildiğini, Hiyerarşik diktatörlükler kurulduğunu, bilimsel üretkenliğin kağıt üzerinde kaldığını, ülke kalkınmasına bir katkı sağlamadığını, koltukların keyfi dağıtıldığını, kurumun boğazına kadar siyasete bulaştığını ifade eden Gündoğdu şunları kaydetti: “Üretken üniversite yerine kendilerine bağlı üniversite modeli yaratıldı. İntihallere seyirci kalındı. Öğrencilerin sorunlarıyla ilgilenilmedi. Demokrasi, bilimsel özerklik ve özgürlük ile bağdaştırılması asla mümkün olmayan uygulamaların aracı olundu. Sendikalar üniversitelere sokulmadı.”

Üniversitelerin bu haliyle korku imparatorluğu haline geldiğini belirten Gündoğdu, “Eğitimde kışla düzeni ve dönemi sona ermelidir”dedi.
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