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Sözleşmeliler için bir kazanım daha
Sendika kanununda değişiklik yapılarak, sözleşmeli personelin sendikalara üye olmasının önündeki engel kaldırıldı. 4688 sayılı Kamu Görevlileri Sendikaları Kanunu’nun 3. maddesindeki “Kamu görvlisi” yeniden tanımlanarak, “sözleşmeli pozisyonda daimî suretle çalışan” kişiler de kapsama alındı.

Buna göre sendikalara üye olacak sözleşmeli öğretmenlerin maaşına 5 YTL zam yapılacak. Bilindiği gibi halen 5 YTL olan ve 15 Ağustos 2007’de başlayacak Toplu Görüşmeler’de 50 YTL’ye çıkarılmasını talep edeceğimiz “sendikal örgütlülük tazminatı”, çalışanların sendikalaşmasını teşvik amacıyla ve yalnızca sendikalara üye olan kamu görevlilerine ödeniyor.

Sözleşmelilerin, tıpkı geçici işçilerin kadrolu işçi yapılmasında olduğu gibi tüm haklar bakımından “kadrolu” statüye geçirilmesi talebimizi ise seslendirmeye devam edeceğiz. Öğretmenlik mesleği, sözleşmeli statüyle, kısıtlanmış haklarla sürdürülecek bir meslek değildir. Prensip olarak sözleşmeli öğretmenliğe; sözleşmelilerin de görev yeterliliği ve sorumluluğu bakımından kadrolu öğretmenden bir farkı bulunmadığı gerekçesiyle karşıyız ve tüm sözleşmelilerin asaleten kadroya alınmasını talep ediyoruz.
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