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MECLİS İRADESİNE İPOTEK KONULAMAZ

Sivil toplum kuruluşları Meclis iradesine yönelik antidemokratik eylem ve açıklamalara karşı sert tepki gösterdi. EĞİTİM-BİR-SEN Genel Başkanı Ahmet Gündoğdu, ÜNDER Genel Başkanı Prof. Dr. Şefik Dursun ve OMÜ-DER Genel Başkanı Prof. Dr. Recep Tapramaz, ortak basın toplantısı düzenleyerek Meclis iradesinin üzerinde güç  tanımadıklarını açıkladılar. YÖK başkanının ve bazı üniversite rektörlerinin tavırları nedeniyle YÖK’ün meşruiyetinin tartışmalı hale geldiği vurgulanan açıklamada “Anayasal bir kurumun ve üniversitelerin siyasi ve ideolojik amaçlar için kullanılmasının, öğretim üyeleri ile öğrencilerin siyasi bir mitinge katılımlarını sağlamak için akla hayale gelmeyecek yöntemler denenmesinin bilimsel hiçbir açıklaması olamaz; amaç olsa olsa siyasi ya da ideolojik olabilir. Bu, konusu ve mahiyeti itibarıyla suç olan bir eylemdir. YÖK Başkanı bir Anayasa Hukukçusu olarak da bu konuda kendinden bekleneni ortaya koymamıştır.” denildi.

13 Nisan 2007 saat 10.00’da Bahçelievler Abidin Pak Öğretmenevi’nde yapılan ortak açıklamanın tam metni aşağıdadır:
“Bilindiği gibi önümüzdeki günlerde Türkiye Cumhuriyeti’nin onuncu Cumhurbaşkanı görev süresini dolduracak, yürürlükteki yasalar çerçevesinde ve demokratik işleyiş içinde onbirinci Cumhurbaşkanı seçilecektir.

Milletimiz bu seçim sürecinin demokratik olgunluk içinde, sükunetle yapılmasını beklemekte; Cumhuriyetin ancak böyle güçleneceğine ve korunacağına inanmaktadır.

YÖK Başkanı Sayın Erdoğan Teziç, anayasal bir kurumun başındaki yöneticinin değil sanki bir muhalefet partisi liderinin üslubunu kullanarak hiçbir yasal dayanağı bulunmayan Rektörler Komitesi toplantısının ardından Cumhurbaşkanı seçimine yön verme amacı taşıyan beyanlarda bulunmuştur. Üniversiteleri Cumhurbaşkanlığı seçiminde demokrasi dışı talepleri için yapacakları siyasi mitinge taşımak isteyen rektörlerin pervasızlığı karşısında da sessiz kalmakta, bu usulsüzlüğü adeta desteklemektedir. YÖK başkanının ve bazı üniversite rektörlerinin tavırları nedeniyle YÖK’ün meşruiyeti tartışmalı hale gelmiştir. Anayasal bir kurumun ve üniversitelerin siyasi ve ideolojik amaçlar için kullanılmasının, öğretim üyeleri ile öğrencilerin siyasi bir mitinge katılımlarını sağlamak için akla hayale gelmeyecek yöntemler denenmesinin bilimsel hiçbir açıklaması olamaz; amaç olsa olsa siyasi ya da ideolojik olabilir. Bu konusu ve mahiyeti itibarıyla suç olan bir eylemdir. YÖK Başkanı bir Anayasa Hukukçusu olarak da bu konuda kendinden bekleneni ortaya koymamıştır. 

Cumhurbaşkanlığı seçimi bir ülke için çok önemli konudur. Her kesimin, kişinin ve sivil toplum kuruluşlarının bu konuda fikir beyan etmesi, miting düzenlemesi elbette demokratik haklarıdır. Ancak üniversiteleri kullanarak Cumhurbaşkanı seçimini yönlendirmek isteyenlerin, üniversitelere en büyük kötülüğü yaptıklarını bilmeleri gerekir. Bu olaylar sonucu YÖK’ün, geçmişte olduğu gibi üniversitelerin gelişmesi için yapılacakların önünde engel teşkil ettiği bir daha ortaya çıkmıştır. Üniversitelerin sorunlarını çözemeyen, ülkesinde dünyadaki ilk beşyüze giren üniversitesi bulunmayan YÖK’ün, Cumhurbaşkanlığı seçimine müdahil olması ve üstelik TBMM’nin meşruiyetini tartışabilmesi aklın ve bilimin kabul edemeyeceği bir durumdur.
TBMM Cumhuriyetin en temel kurumudur. Arzu ettiğimiz doğrultuda karar almasını bekleyebiliriz. Bunu her türlü yayın vasıtasıyla açıklayabiliriz. Ancak bir isteği dayatmak, olmazsa tehditler savurmak millete karşı saygıda kusur etmektir. Kabul edilebilir bir yöntem değildir.

Olaylar karşısında sessiz kalan Sayın Cumhurbaşkanı Ahmet Necdet Sezer de maalesef YÖK başkanının ve bazı üniversite rektörlerinin işlemiş oldukları suça göz yummuştur.

Sayın Teziç’in ve bazı üniversite rektörlerinin yeniden atanmaları konusundaki endişeleri Cumhurbaşkanı seçimine bağlı olarak ortada durmakta, gelişmeler onları tedirgin etmektedir. Ancak tedirginlikleri demokratik, akademik, insani ya da hukuki saiklarla değil, kişisel veya ideolojiktir. Hiç kimse üniversiteleri kişisel menfaatleri ve ideolojileri için kullanamaz, kullanmamalıdır. Üniversiteler Türk Milletinin olduğu kadar tüm insanlığın ortak evrensel kurumlarıdır.

Ülkede gerginlik yaratarak sonuç almak isteyenlere en anlamlı cevabı millet vermiştir. Toplumun önemsediklerine saygı duyuyoruz ve onun temsilcisi TBMM’nin Cumhurbaşkanlığı seçimiyle alakalı olarak vereceği kararı destekliyoruz, destekleyeceğiz. Herkes şunu bilmelidir: Bu millet demokratik kararlılığını koymuş, olgunluğunu ispat etmiştir. Onun temsilcilerinin de aynı kararlılıkta ve olgunlukta olacağına inancımız tamdır.

Demokratik sivil toplum örgütleri olarak herkesi bu konuda hukuka,  Anayasa’ya ve Millet iradesine saygıya davet ediyoruz.
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