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MEMUR-SEN KONFEDERASYONU

EĞİTİM-BİR-SEN GENEL MERKEZİ

BASIN AÇIKLAMASI
13/04/2007

KAZANILMIŞ HAKLARA ÖNCELİK TANINMALI
Yönetici Atama Yönetmeliği'nde kazanılmış haklara öncelik tanınması için MEB'a başvuruda bulunduk. Talep yazımız aşağıda sunulmuştur.
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MİLLÎ EĞİTİM BAKANLIĞINA

(Personel Genel Müdürlüğü)

İlgi : a) 13/04/2007 tarih ve 26492 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan “Milli Eğitim Bakanlığı 

             Eğitim Kurumları Yöneticileri Atama Yönetmeliği,

        b) 11/011/2004 tarih ve 25343 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan mülga “MEB Eğitim 

             Kurumları Yöneticilerinin Atama ve Yer Değiştirme Yönetmeliği”,

        c) MEB Personel Genel Müdürlüğü’nün 13/04/2007 tarih ve 21663 sayılı yazısı (2007/32 

             No’lu Genelge)

Bakanlığınıza bağlı eğitim kurumlarının yöneticilik görevlerine atanmaya yönelik olarak hazırlanarak yürürlüğe konulan ilgi (a) Yönetmeliği ile ilgi (b) Yönetmelik yürürlükten kaldırılmış ve ilgi (a) Yönetmeliğin Geçici 1 inci maddesinde; “…daha önceki mevzuat çerçevesinde gerçekleştirilen Seçme, Değerlendirme veya Düzey Belirleme Sınavına girerek başarılı olanların kazanılmış hakları saklıdır.” hükmüne yer verilmek suretiyle ilgi (b) Yönetmeliğin ilgili hükümleri doğrultusunda gerçekleştirilen müdür yardımcılığı seçme sınavı ve düzey belirleme sınavlarını kazanan adayların kazanılmış haklarının saklı olduğu hüküm altına alınmakla birlikte söz konusu hükmün uygulamasının nasıl gerçekleştirileceğine ve kazanılmış hakları saklı tutulanların kapsamında kimlerin bulunduğuna ilişkin olarak ilgi (c) Genelge içeriğinde de bir hükme yer verilmemesi nedeniyle tereddüde düşülmüş olup konunu açıklığa kavuşturulması amacıyla Bakanlığınızdan konuyla ilgili görüş istenmesi zarureti doğmuştur. 


İlgi (b) Yönetmeliğin yürürlükte olduğu süreçte gerçekleştirilen müdür yardımcılığı seçme sınavlarını ya da bir kez gerçekleştirilen (ilk defa eğitim kurumu müdürlüğüne atanacaklara ilişkin) düzey belirleme sınavını kazanmak suretiyle müdür yardımcılığı ya da eğitim kurumu müdürlüğü görevlerine atanmak üzere başvuruda bulunma hakkı elde edenlerin; ilgi (a) Yönetmeliğin Geçici 1 inci maddesinde yer verilen kazanılmış hakların saklı tutulması kapsamında ilgi (a) Yönetmeliğin 8 inci maddesinde öngörülen süre şartlarına tabi olmaksızın sahip oldukları hak itibariyle atanabilecekleri müdür yardımcılığı yada eğitim kurumu müdürlüğü görevlerine atanma isteğinde bulunabilmeleri ve bu kapsamda atamaya yetkili makamlarca atamalarının yapılabileceği değerlendirilmektedir. Aksi yöndeki uygulama ve mütalaalar, kazanılmış hakların saklı tutulmasına ilişkin hükmün temenni kapsamlı bir düzenleme olduğunu ortaya koyacaktır ki bu hukuk devleti ilkesiyle bağdaşır bir yaklaşım ve uygulama olmamak gerekir.  


Diğer taraftan, ilgi (b) Yönetmeliğin bazı hükümlerinin yürütmesinin durdurulmasına ve iptaline yönelik Danıştay kararları kapsamında eğitim kurumları yöneticilik görevlerine atanmaya ilişkin iş ve işlemlerin durdurulması talimatını içeren Bakanlığınız genelgesinden ilgi (a) Yönetmeliğin yayımlanarak yürürlüğe girdiği tarihe kadar geçen sekiz aylık sürede girmiş oldukları sınavların geçerlik süresi dolan adayların da bu kapsamda değerlendirilmesi ve idarenin kendi iç işleyişinden kaynaklanan nedenlere bağlı olarak yöneticilik görevlerine atanmak üzere başvuru yapmamak kaynaklı mağduriyetlerinin giderilmesi için olmazsa olmaz bir uygulama beklentisidir. 

Sayı
:02.614.EBS/ 







                    13/04/2007

Konu
: Yönetici Atama Yönetmeliği


İlgili mevzuatında öngörülmesine bağlı olarak gerçekleştirilen sınavları kazanarak eğitim kurumları yöneticilik görevlerine atanmak üzere başvuru hakkı elde eden adayların ilgi (a) Yönetmelikte yöneticilik görevlerine atanmaya ilişkin usul ve esaslarda büyük kapsamlı yapılan değişikliklerden olumsuz etkilenmelerinin önüne geçmek ve kazanılmış hakların korunmasını somut olarak uygulamaya geçirmek anlamında olmak üzere ilgi (a) Yönetmelik hükümleri doğrultusunda gerçekleştirilecek atama iş ve işlemlerinde sınav kazanmış adaylara öncelik tanınmasının hukuka ve kazanılmış haklara saygılı idare anlayışının gereği olduğu öngörülmektedir. 


Sonuç itibariyle, ilgi (a) Yönetmeliğin Geçici 1 inci maddesinde yer verilen  “…daha önceki mevzuat çerçevesinde gerçekleştirilen Seçme, Değerlendirme veya Düzey Belirleme Sınavına girerek başarılı olanların kazanılmış hakları saklıdır.” hükmünün uygulanmasına ilişkin tereddütlerin giderilmesine ilişkin Bakanlığınız görüşünün ivedilikle Sendikamıza bildirilmesi, konu hakkında  uygulamaya esas görüşün oluşturulmasında yukarıda yer verilen Sendikamız değerlendirme ve taleplerinin dikkate alınması, oluşturulacak görüşün uygulama birliği sağlanması amacıyla Genelge şeklinde duyurulmasının sağlanmasının yararlı olacağı değerlendirilmektedir, 


Bilgilerinize ve gereğini arz ederim. 










Halil ETYEMEZ

Genel Sekreter

EĞİTİMCİLER   BİRLİĞİ   SENDİKASI
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