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MEMUR-SEN KONFEDERASYONU

EĞİTİM-BİR-SEN GENEL MERKEZİ

BASIN AÇIKLAMASI
NORM KADRO FAZLASI KONUMUNDAKİ 
ATÖLYE, LABORATUAR VE MESLEK DERSLERİ ÖĞRETMENLERİNE DE
KOORDİNATÖRLÜK GÖREVİ VERİLECEK
15 Ağustos 2007


Bilindiği gibi, Sendikamızca, 16/12/2006 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren “MEB Yönetici ve Öğretmenlerinin Ders ve Ek Ders Saatlerine İlişkin Karar” hükümlerinin uygulanmasına dönük olarak Milli Eğitim Bakanlığı'nca yayımlanan 27/02/2007 tarih ve 2007/19 No’lu Genelgenin 10 uncu ve 16 ncı maddeleri ile bu maddelerin dayanağını oluşturan Mesleki ve Teknik Eğitim Yönetmeliği’nin 267 nci maddesindeki “norm kadro içinde bulunan” ifadesi ile “MEB Yönetici ve Öğretmenlerinin Ders ve Ek Ders Saatlerine İlişkin Karar” ın 23 üncü maddesindeki “Bu Kararın 10.14 ve 21 inci maddelerindeki” ifadesinin yürütmesinin durdurulması ve iptali istemiyle iptal davası açılmıştı. 

Söz konusu davada, yürütmenin durdurulması hakkındaki istemimizi görüşen Danıştay 11. Dairesince, 18/07/2007 tarih ve 2007/2642E sayılı Kararla; norm kadro fazlası konumunda bulunan atölye, laboratuar ve meslek dersi öğretmenlerine işletmelerde meslek eğitimi kapsamında koordinatörlük görevi verilmesine engel teşkil eden 2007/19 No’lu Genelge’nin 10 uncu maddesinin 1,2, 3 ve 4 üncü fıkraları ile bu fıkraların dayanağını teşkil eden Mesleki ve Teknik Eğitim Yönetmeliğinin 267 nci maddesindeki “norm kadro içinde bulunan” ifadesinin yürütmesinin durdurulmasına karar verilmiştir. 

 
Bu karara bağlı olarak, norm kadro fazlası konumunda bulanan atölye, laboratuar ve meslek dersi öğretmenlerine işletmelerde meslek eğitimi kapsamında koordinatörlük görevi verilmemesi yönündeki uygulamanın hukuki dayanağı kalmamıştır. Böylece, norm kadro fazlası konumundaki atölye, laboratuar ve meslek dersi öğretmenlerine de, işletmelerde meslek eğitimi faaliyetleri kapsamında koordinatörlük görevi verilmesi gerekecektir.   
EĞİTİMCİLER   BİRLİĞİ   SENDİKASI
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