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Minare Oylaması Ortaçağ Zihniyetinin Hortlamasından Beterdir

İnançların sembollerini kullanıp kullanmama, o dinin mensupları tarafından verilecek bir karardır. Bu hakkın kullanımı, başka bir dinin mensuplarına sorulmak şekliyle, oylamaya tabi tutulamaz. İnanç özgürlüğü, evrensel bir hak ve özgürlüktür.
 
İsviçre’de minare yapılıp yapılmamasının halkoyuna sunulması, Ortaçağ zihniyetinin hortlamasından beter bir durumdur. Dünya barışında onulması zor yaralar açabilecek bu talihsiz oylamanın sonucu, medeniyetler ittifakının konuşulduğu bir dönemde İsviçre için de oldukça ağır olabilir. 

 

Bir başka dine mensup ülkede kiliselerin çanlarının oylamaya sunulması nasıl anlamsız ve akılcı bir dayanaktan yoksunsa, camiye minare yapılmasının oylaması da aynı şekilde akıl ve mantıkla bağdaşmayan, çağdışı bir uygulamadır. 

 

Biz, cami, havra ve sinagogun yüzyıllarca aynı cadde içinde var olabileceğini kanıtlamış bir medeniyetin mensuplarıyız. Ülkemizde diğer dinlere gösterilen hoşgörünün, diğer din mensuplarına gösterilen saygının aynısını bizim de isteme ve bekleme hakkımız vardır.

 

İsviçre halkı ve hükümetinin bu utanç verici kararlarından en kısa sürede vazgeçeceklerini umuyoruz. 
EĞİTİMCİLER   BİRLİĞİ   SENDİKASI
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