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Terörü Lanetledik
Daha üç gün önce Şemdinli’de 11 askerimizi şehit eden teröristler, karanlık yüzlerini bu defa da Diyarbakır ve İstanbul Halkalı’da gösterdi. Diyarbakır’ın Çatakköprü ve Bağdere köylerindeki karakollara saldıran terör örgütü PKK, bir askerimizi şehit ederken, 2 askerimizi de yaraladı. 

 

İstanbul Halkalı’da ise askeri personel taşıyan bir sivil otobüsün geçişi sırasında meydana gelen patlamada 17 yaşında bir kız ve 3 askerimiz hayatını kaybetti, 2’si ağır 13 kişi de yaralandı. 

 

Kandan beslenen, nefretten medet uman, puslu hava oluşması için elinden geleni yapanların tekrar devreye girmesi, son günlerde uluslararası arenada söz sahibi ve güçlü Türkiye imajının oluşmasından rahatsız olanların harekete geçtiğini ortaya koymaktadır. 
 
Hain saldırılar, bir terör örgütü saldırısından öte, Türkiye’nin birlik ve beraberliğinden rahatsız olan, uluslararası arenada güçlenmesini istemeyenlerin kurdukları kanlı bir tuzaktır. 
 
Ülkemizin birlik ve bütünlüğünü bozup, kardeşlik ortamını dinamitlemek isteyenlere karşı oluşturulan barış ve kardeşlik havası, bazı mihraklarca tekrar kaosa dönüştürülmek istenmektedir. 
 
Güçlü Türkiye sloganlarımız, artık icraata dönüşmelidir. Bir avuç çapulcu diye adlandırdığımız terör örgütü mensuplarının saldırılarına gafil avlanarak, alçak ve yüreksizleri cesaretlendirmemeliyiz. 
 
Puslu hava özlemiyle yanıp tutuşanların umutlarının kursaklarında bırakılma; kendini toplumun bir kesiminin temsilcisi olarak ortaya koyup, milletimizin canını yakanların, çocukların eline taş tutuşturup sokağa sürenlerin gerçek yüzlerinin ortaya çıkarılma vakti gelmiştir. 
 
Vatandaşlarımızın ve askerlerimizin hayatına kasteden bu tür hain saldırı ve provokasyonlar, hiçbir zaman amacına ulaşamayacaktır. Ülkenin aydınlık yarınları adına olumlu adımların atıldığı süreçte, korku ve sindirmeyle kaos ortamı meydana getirerek, sorun çözeceğini zannedenler, ancak tarihten ders almayan bedbahtlardır. 
 
Bu millet Çanakkale’de, birlik ve beraberliği ile ne destanlar yazabileceğini göstermiştir. Kimse, milletimizin sabrını zorlamamalı ve test etmemelidir. 
 
Eğitim-Bir-Sen olarak, terörün her türlüsünü lanetliyor; saldırılarda hayatını kaybeden şehitlerimize Allah’tan rahmet, ailelerine ve milletimize sabır ve başsağlığı, yaralılara da acil şifalar diliyoruz. 
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