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MEMUR-SEN KONFEDERASYONU

EĞİTİM-BİR-SEN GENEL MERKEZİ

BASIN AÇIKLAMASI

03/11/2011
“Van-Erciş Depremi Yardım Kampanyası”nı Başlattık
Konfederasyonumuz Memur-Sen, 23 Ekim 2011 tarihinde Van’da meydana gelen ve 601 vatandaşımızın hayatını kaybetmesine, birçok vatandaşımızın da evini, işyerini kaybederek ciddi maddi zararlara uğramasına ve soğuk kış günlerinde barınaksız kalmasına neden olan deprem felaketinin yaralarının sarılması için yardım kampanyası başlattı.
 

Eğitim-Bir-Sen ve Memur-Sen Genel Başkanı Ahmet Gündoğdu, ‘Van için yardım zamanı’ sloganıyla düzenledikleri yardım kampanyasını, Memur-Sen’e bağlı sendikaların genel merkezlerinden toplanan 415 bin TL ile bir süre önce başlattıklarını ifade ederek, “Dünya mazlumlarının yanında olmayı ilke edinen ve bunun örneğini her zaman gösteren Memur-Sen, Van’da meydana gelen depremde mağdur olan vatandaşlarımız için de üzerine düşeni yapacaktır. Depremin oluşturduğu acıları dindirmek, yaraları sarmak için elimizi taşına altına koyuyoruz” dedi.
 

Teşkilatlarımızın sivil toplum kuruluşlarıyla ortak yürüttükleri ayni yardım kampanyaları çerçevesinde toplanan onlarca kamyonluk battaniye, çocuk bezi, katalitik soba gibi yardım malzemelerinin depremzedelere ulaştırıldığını belirten Gündoğdu, başlattıkları nakdi yardım kampanyasına tüm üyelerimizi katkıda bulunmaya davet etti.
 

Alınan karar doğrultusunda T.C. Ziraat Bankası Yenişehir/Ankara şubesinde “Van-Erciş Depremi Yardım Kampanyası” adı altında bir yardım hesabı açıldı.
 
Yardım Kampanyası Hesabı
T.C. Ziraat Bankası Yenişehir/Ankara Şubesi
Hesap No:     49900420-5002
IBAN:           TR57 0001 0004 7149 9004 2050 02
EĞİTİMCİLER   BİRLİĞİ   SENDİKASI
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