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MEB Şubat’ta En Az 30 Bin Kadrolu Öğretmen Alımı Yapmalıdır
Milli Eğitim Bakanlığı’na bağlı eğitim kurumlarında 150 binin üzerinde öğretmen ihtiyacının bulunduğu, yapılan açıklamalarla her defasında dile getirilmektedir. 

 

10 Temmuz 2010 tarihinde yapılan KPSS’de yüksek puan alan, ancak sınavın iptal edilerek tekrar yapılmasıyla aynı başarıyı gösteremedikleri için puanları düşen öğretmen adaylarının birçoğu Kasım 2011’de yapılan öğretmen atamalarında kontenjana giremeyerek atanamamıştır. Kendileri dışında gelişen olaylar nedeniyle, herhangi bir kusurları olmamasına rağmen, yeniden yapılan sınavda atanma şanslarını kaybeden söz konusu öğretmen adayları mağdur olmuştur. 

 

Milli Eğitim Bakanı Nimet Çubukçu, Bakanlığın 2011 yılı bütçe görüşmelerinde, 2011 yılında kadrolu olarak 55 bin öğretmen atamasının gerçekleştirileceğini açıklamıştır. 

 

Geçmiş yıllarda Şubat ve Ağustos aylarında olmak üzere yılda iki kez öğretmen ataması gerçekleştirilmekteydi. 2010 yılında KPSS’nin ikinci kez yapılması sonucu puanlarının düşmesi nedeniyle kontenjana giremeyen adayların atanmalarının ve 2010-2011 eğitim-öğretim yılı ikinci döneminde eğitim kurumlarındaki öğretmen ihtiyacının bir an önce giderilmesinin sağlanması bakımından 2011 yılı Şubat ayında öğretmen atamalarının yapılması bir zorunluluktur. 

 

Milli Eğitim Bakanlığı, şimdiye kadar bu beklentileri karşılayacak somut bir adım atmış değildir. Bakanlık, 2011 yılı için verilen kadrolardan en az  30 bin öğretmen kadrosunun Şubat-2011 öğretmen atamasında kullanılması yönünde oluşan haklı beklentiyi karşılamalıdır. 
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