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Aralık 2011 Özür Grubuna Bağlı Yer Değiştirme Takvimi Açıklandı Özür Grubu Sorununu Eğitim-Bir-Sen Çözmüştür
652 Sayılı KHK’ ile“Bakanlıkça belirlenen özür gruplarına bağlı yer değiştirmeler ise yaz tatillerinde yapılır”şeklindeki düzenleme ile özür grubu tayinlerinde ara dönem seçeneğinin kaldırılmasına tepki göstermekle kalmayıp“yılda iki defa olmalı”talebimizi Bakan, Bakan Yardımcısı ve Müsteşar’a taşımış hem de yazılı olarak sunmuştuk.

 Ekim 2011’de yetkili sendika olarak Milli Eğitim Bakanlığı ile yaptığımız Kurum İdari Kurulu Toplantısında da “652 sayılı KHK ile özür grubuna bağlı yer değiştirmelerin sadece yaz aylarına münhasır kılınması özellikle eş durumu ve sağlık özrüne bağlı yer değiştirme talebinde bulunacaklar başta olmak üzere özür nedeniyle yer değiştirme isteminde bulunacak eğitim çalışanlarını zor durumda bırakmıştır. Bu nedenle 652 sayılı KHK’de özür grubuna bağlı yer değiştirmelerin yılın en az iki zaman diliminde, sağlık özrü ve genel ve özel hayatı tehlikeye düşüren hallerde ise zaman şartına bağlı olmaksızın yapılabilmesine imkân tanınması gerekmektedir. Yine söz konusu yasal düzenleme yapılıncaya değin 652 sayılı KHK öncesi fiili durumun devamı sağlanmalıdır.” talebimizi deklare etmiştik.

Milli Eğitim Bakanlığı tarafından Antalya’da yapılan ‘Öğretmen Stratejisi Çalıştayı’nda Genel Başkanımız Ahmet Gündoğdu’nun bulunduğu komisyonda “özür grubu tayinlerinin yılda iki kez yapılması” kararını aldırmıştık. 24 Kasım Öğretmenler Gününde Türkiye geneli eylemlerimizle ana konulardan birisi olarak özür grubu tayin mağduriyetinin giderilmesini dillendirmiştik.

 Çözümün gecikmesi üzerine 7 Aralık 2011’de de “MEB’e, Şubat Özür Grubu Tayinlerinin Yapılabilmesi İçin Gereğini Yapın Dedik” başlığı ile duyurduğumuz yazımızla talebimizi bir kez daha yenilemiştik. 

Başbakan’ın rahatsızlığı dolaysıyla yüz yüze görüşme fırsatı olmadığından başta Toplu Sözleşme Yasası olmak üzere ek ödeme ve eğitimin can yakan olumsuzluklarından Başbakanın haberdar olmasını sağladık.

12.12.2011 tarih ve saat 17.00’da Milli Eğitim Bakanı Sayın Ömer Dinçer ile bir araya gelerek bazı önemli başlıkları görüştük. Özür grubu tayinleri ile ilgili Eylül 2010 ve Aralık 2010 tarihlerinde ilk defa göreve başlayan ve adaylıkları kaldırılan öğretmenlerin yarıyıl tatili dönemi ile Haziran, Temmuz, Ağustos 2011’de atamaları yapılan ancak Eylül 2011’de göreve başladıkları için 30 Ağustos 2012 tarihi itibariyle bir yılını dolduramadıkları gerekçesiyle özür durumuna bağlı yer değişikliği yapamayacak öğretmenlere de yer değişikliği imkânı sağlanmasını istedik.
Sayın Bakan talebimizi karşılayacağını ve sorunu çözeceğini ifade etmiş, Genel Başkanımız Ahmet Gündoğdu da , “öyleyse yarıyıl döneminde yapılacak özür grubu yer değişikliği mağdurlarının sorununun çözülecek olmasının huzurunu yaşıyorum” diyerek talebimizin yerine getirilecek olması dolaysıyla Bakan’a teşekkür etmiştir.
Ek Ödeme Mağduriyetinde Çalışanlarınıza Sahip Çıkın
Milli Eğitim Bakanı ile yapılan görüşmede Genel Başkanımız Ahmet Gündoğdu, “666 sayılı Kanun Hükmünde Kararname ile yapılan düzenlemede eşit işe eşit ücret kapsamında öğretmen ve öğretim elemanlarının, muadili olmadığı gerekçesiyle, ek ödeme dışında tutulması konusunu, yakında yasası çıkacak olan Toplu Sözleşme masasına taşıyarak çözmeye çalışacağız. Sizden de bu konuda destek bekliyoruz “ dedi. Milli Eğitim Bakanı Dinçer, öğretmen ve öğretim elemanlarının mağduriyetinin toplu sözleşme masasında çözülebileceğini ifade ederek ben bu konuda sizden farklı düşünmüyorum ve aynı noktaya yoğunlaşıyoruz. Ek ödeme konusunda ben üzerime düşeni yapmaya çalışıyorum dedi.
Yeni Öğretmen Alımı Yapılmalıdır
Bakan Dinçer ile yaptığımız görüşmede ücretli öğretmen çalıştırılması uygulamasına son verilmesini ve 60 bin ücretli öğretmen yerine Şubat 2012’de kadrolu yeni atama yapılmasını gündeme getirdik. Genel Başkanımız Gündoğdu  okullarda sınıfların 60 bin ücretli ile doldurulduğunu belirterek, ‘atama bekleyen öğretmen adaylarının talebine en azından Şubat 2012’de 60 bin yeni öğretmen alımı ile karşılık verilmelidir’ dedi. Genel Başkanımız ayrıca ‘il eğitim denetmenleri’nin 652 Sayılı KHK ile getirilen unvan değişikliğinin yaşattığı mağduriyete ve ‘bağış soruşturmalarıyla’ okul idarecilerinin yaşadığı sıkıntıya dikkat çekerek Bakanlık olarak bu konularda duyarlı olmanızı bekliyoruz dedi.
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