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Önceki yıllarda çıkmış bazı sorulara da yer verdiğimiz deneme sınavlarımızı Türkiye genelinde yapmakla kalmayıp ertesi gün sitemizden soru ve cevapları herkesin paylaşımına açtık. Kamuya yönelik haber yapan internet sitelerinden verilen linkler dolayısıyla inceleyenleri saymazsak, sadece sitemizden 1. deneme sınavlarımızı 36.016 kişi, 2. deneme sınavlarımızı 28.058 kişi olmak üzere toplam 64.074 kişi inceledi. Genelin kullanımına açık sitemizden download edenler başta olmak üzere, haber sitelerinden linklerle download edenlerin aşırı yüklenmesi sonucu genel merkez web sunucumuzun hizmet vermekte zorlandığı anlar bile oldu.
 

Hal böyle iken, 1-2 Ekim 2011 tarihlerinde yapılan Müdürlük, Müdür Başyardımcılığı ve Müdür Yardımcılığı sınavlarında, önceki yıllarda sorulmuş sorulardan bazılarının aynen sorulmuş olması nedeniyle, deneme sınavlarımıza aldığımız soruların bir kaçının çakışmasından hareketle bir sendikanın bizi zan altında bırakmaya yönelik açıklamasına doğrusu şaşırmadık. Sınırları belli olan, bazıları bir ya da iki sayfalık mevzuattan herhangi birisi bir deneme sınavı hazırlasa; birkaç soruyu tutturma ihtimali ortadayken, Eğitim-Sen’in ortaya attığı iddia tam anlamıyla art niyetin ifadesidir. Hizmet üretiyorsanız, bu ve benzeri karalamalarla, çamur atmalarla karşılaşma ihtimaliniz her zaman vardır. Hiçbir hizmet üretmiyorsanız, böyle bir ihtimaliniz de olmaz. Kaldı ki, sendikamıza yönelik bu çamur atmalar yeni de değil. Önceki yıllarda da hizmetlerimiz gölgelenmeye, sendikamız zan altında bırakılmaya çalışıldı. Birileri üyeye hizmeti değil, ‘bir yerlere’ hizmeti önceleyerek, kamuoyunda sendikaları ile ilgili olumsuz haberleri unutturmak için gündem değiştirmek maksadıyla çamur sıçratmaya yeltense de, Eğitim-Bir-Sen üyelerine hizmeti aksatmayacaktır.
 

Yenilik ve Eğitim Teknolojileri Genel Müdürlüğü’nün daha önceki yıllarda yaptığı sınavlarda çıkmış sorulara da yer verdiğimiz deneme sınavlarımızda bir kaç sorunun tekrar sorulmuş olması dolayısıyla ortalığı bulandırmaya çalışan malum sendikanın çamur atmasını ciddiye almadığımız için cevap verme gereğini duymamıştık. Fakat Milli Eğitim Bakanı Sayın Ömer Dinçer’in bir soru üzerine konuya ilişkin cümle kurması nedeniyle açıklama yapma gereği duyduk.
 

Eğitim-Sen’in art niyetli, akıldan ve izandan yoksun açıklamasına itibar edecek eğitimci çıkmayacaktır. Sendikacılık adına ortaya koydukları arkaik yaklaşımlar, ideolojik kavgadan öteye gitmeyen; kırmayı, dökmeyi, taşlamayı, birilerine kalkan olmayı sendikal eylem olarak sunan vandalist bir yapıdan ciddi bir yaklaşım beklemek zaten doğru olmayacaktır.
 

Sendikamız, hizmet sendikacılığının en iyi örneğini sergileyerek, 70 bin adet sınava hazırlık kitabı, Şube ve temsilciliklerimizce açılacak kurslarda kullanılmak üzere ders anlatım sunuları, müdürlük, müdür başyardımcılığı ve müdür yardımcılığı olmak üzere ikişer adet deneme sınavı hazırlayarak üyelerimizin hizmetine sunmuştuk.
 

Hizmet odaklı sendikal perspektif gereği hazırlık yaparak üyelerimize sunduğumuz deneme sınavlarını, toplu halde, uygulandığı günün ertesinde ise internet sitemizden yayınlamıştık.
 

Sendikalarının benzer bir hizmeti sunamaması nedeniyle kurslarımıza katılan ve kamuoyuna açık gerçekleştirdiğimiz deneme sınavlarına giren Eğitim-Sen üyeleri dâhil herkes, art niyetin farkındadır.
 

Bütün karalamalara rağmen asiller iş yapmaya/hizmet üretmeye devam edecektir.
EĞİTİMCİLER   BİRLİĞİ   SENDİKASI
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