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Öğretmenler Günü’nün Acımızı Hafifletmeye ve Sorunlarımızı Sona Erdirmeye Vesile Olmasını Diliyoruz
Yıllardır, sorunlarımızı dile getirdiğimiz gün değil, bayram havasında kutladığımız bir Öğretmenler Günü’nün hayalini kurmuş eğitim camiası olarak, geçmişte yaşadığımız birçok sorunun hala devam ediyor olmasının yanında, Van’da meydana gelen depremde hayatını kaybeden vatandaşlarımız ve 75 öğretmenimizin acısı nedeniyle 24 Kasım Öğretmenler Günü’ne hüznün gölgesinde girmiş bulunuyoruz.
 
Nesillerimizi en iyi şekilde yetiştirmeye çalışan, adanmışlık duygusuyla kendisini tüketirken etrafına ışık saçan, geleceğimizin mimarı öğretmenlerimiz, yine kronikleşmiş, çözüm bekleyen birçok sorun ile 24 Kasım Öğretmenler Günü’nü karşılamışlardır. 
 
Özür grubu tayinlerinin yılda bir kez olacak şekilde sınırlandırılması dolayısıyla ara dönemde aile bütünlüğünün sağlanmasını bekleyenlere henüz bir çözüm üretilmemesi, okullara bütçe ayrılmaması nedeniyle okul yöneticilerinin velilerden bağış talep etmek zorunda kalmasıyla gelişen sürecin, eğitimcilerin mesleki onurunu incitmesi ve itibarını gölgelemesi, yıllardır kariyer basamakları sınavının yapılmayışı dolayısıyla oluşan beklentinin karşılanmaması, kadrolu öğretmen alımından ziyade ücretli öğretmenlikle açığın kapatılmasının doğal sonucu olarak atama bekleyen öğretmenlerin taleplerinin karşılanmaması, öğretmenlerin fedakârlıklarına paralel, saygınlığını gözeten özenle seçilmiş söylemler yerine, moral ve motivasyonu kıracak bir dilin, yetkililerden başlayarak aşağıya doğru yayılması gibi birçok sorun hala çözüm beklemektedir.
 
Ek ders birim ücretlerinin artırılması, öğretmenin yaşam kalitesine etki edecek mali iyileştirmelerin yapılmasını beklerken, “eşit işe eşit ücret” kapsamında farklı kurumlarda aynı unvanlarla çalışanların maaşlarında ek ödeme ile düzenleme yapılması esnasında, muadili olmadığı gerekçesiyle, öğretmen ve öğretim elemanlarının ek ödemede kapsam dışı bırakılmasının kabul edilebilecek bir tarafının olmadığını belirtmek; ek ödeme sonrası kurum içi hiyerarşide oluşan bozulmayı ifade etmek ve maaş skalasında öğretmenlerin neredeyse en az ücret alan meslek grubu olduğuna, başta yetkililer olmak üzere, kamuoyunun dikkatini çekmek istiyoruz.
 
Bütün toplumlarda en saygın meslek olarak kabul edilen öğretmenlik mesleğinin ülkemizde de statü olarak hak ettiği noktaya getirilmesi beklenmektedir. Öğretmen ve öğretim elemanı maaşlarının acilen iyileştirilmesi, ortaya çıkan adaletsizliğin giderilmesi en büyük arzumuzdur. Geleceği inşa eden öğretmenlerimizin gösterdiği özveriye karşılık, çözüm bekleyen sorunlarına duyarlı olunmasını bekliyoruz.
 
Her zaman kendisini geri plana atan, toplumun sosyal, kültürel ve ekonomik refahını önceleyen öğretmenler hiçbir zaman hakkından fazlasını istememiş; gösterdiği fedakârlığın, döktüğü terin, evine iş götüren tek meslek erbabı olarak verdiği emeğin karşılığını beklemişlerdir. Sendika olarak, ekonomik iyileştirme bekleyen öğretmen ve öğretim elemanlarının sesinin duyulması için ülke genelinde teşkilatlarımızca gerçekleştirilen eylem ve etkinliklerde ifade etmeye çalıştığımız husus, ek ödeme sonrası ortaya çıkan adaletsizliğin bir an önce giderilmesi ve kökleşmeye başlayan sorunlarımızın çözümünün daha fazla geciktirilmemesidir.
 
Öğretmenler Günü’nün milletçe yaşadığımız acıyı hafifletmeye ve sorunlarımızı sona erdirmeye vesile olan bir gün olması dileğiyle…
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