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Danıştay Sarhoş Gençliğe Kapı Aralıyor
Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerin Satışına ve Sunumuna İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelik’te yapılan değişiklik hükmünün yürütmesi Danıştay 13. Dairesi tarafından durdurulmuştur. Ancak kararın kendisi hem hukuka hem Anayasa’ya hem de toplum yapımıza aykırı olup, gelecek nesiller açısından telafisi mümkün olmayan sonuçlara gebedir. Bir lise öğrencisinin tekne partisinde alkol komasına girmesinin üzerinden daha bir hafta geçmemişken, böyle bir kararın alınması son derece üzücü olmuştur. 

 
Yönetmeliğin ‘tanımlar’ başlığında, 15-24 yaş arası dönem içinde bulunan kişi, ‘genç’ olarak tanımlanmıştır. Danıştay’ın da kararında kabul ettiği üzere, yönetmelikte yer alan bu ‘genç’ tanımı, Birleşmiş Milletler, Dünya Sağlık Örgütü ve UNESCO tarafından da benimsenen uluslararası bir standardı ifade etmektedir. Bu tanım, tütün mamulleri ve/veya alkollü içkilerin 18 yaşını doldurmuş kişilerce kullanılması, tüketilmesi veya  belgesi varsa satılması konusunda herhangi bir engel ve yasak içermemektedir. Dolayısıyla, bu tanımda hukuka aykırılık saptanmamıştır. Ancak aynı kararda bu kez, “...anılan Yönetmelik kuralı, sadece gençleri hedefleyen etkinliklerin Kurumdan alkollü içki satış belgesi almış bulunan işyerlerinde gerçekleştirilmesi halinde, 18 yaşından büyük olan gençlere satış ve/veya sunum yapılmasının yasaklanması sonucunu doğurmaktadır. Bu da, hem Kanun uyarınca 18 yaşını doldurmuş kişilerin içki içme ve satın alma özgürlüğünü sınırlandırması, hem de Anayasa'nın 48. maddesinde güvence altına alınan çalışma hürriyetine aykırı bir düzenleme getirilmiş olması bakımından hukuka uygun bulunmamıştır…” denilerek yürütmenin durdurulması kararı verilmiştir. 

 

Danıştay kararında, hem “Anayasa ve kanunlarda öngörüldüğü üzere, alkollü içkilerle ilgili reklamın, kampanyanın veya promosyon uygulamasının yöneleceği hedef kitlenin seçiminde, bireylerin, özellikle de gençlerin ve çocukların alkolün zararlı etkilerinden korunması amacına uygun olarak seçici davranılarak, çocuklara ve gençlere yönelik olarak gerçekleştirilen eğlence ve etkinliklerde alkollü içkilerin reklam ve tanıtımının ve bu tür organizasyonlarda çocuklara ve 18 yaşından küçüklere yönelik alkollü içki satışının ve sunumunun yasaklanmasında hukuka aykırılık bulunmadığı kuşkusuzdur” ve “Yönetmeliğin yaptığı ‘genç’ tanımı hukuka uygundur” denilip hem de yönetmeliğin gençlere yönelik etkinliklerde alkol sunumunu yasaklayan hükmünü iptal etmesi, kararın kendi içinde çelişkili olduğunu ortaya koymaktadır. 

 

Yönetmeliğin yürütmesinin durdurulması kararı veren hükmünün yokluğu halinde bahar festivali, yılsonu festivali, konserler, açık hava şenlikleri gibi gençlere yönelik etkinliklerde alkollü içki tanıtımı ile kullanımı hiçbir kısıtlamaya ve denetime tabi olmadan yapılabilecek, böylece Anayasa hükmü işlemez hale gelecektir. Bu etkinliklere 18 yaşından küçük lise çağındaki öğrencilerin de katıldığı dikkate alındığında, yönetmeliğin tamamının işlemez hale geleceği açıktır. Bu türden etkinlik ve bunların icra edildiği yerlerin, ebeveyn denetimi ve gözetiminden uzak olması nedeniyle, alkolle tanışmada ilk adımın atıldığı ve alkol bağımlılığına götüren süreçte tetikleyici yerler olduğu aşikârdır. 

 

Danıştay, verdiği bu kararla sarhoş gençliğe kapı aralamaktadır. Alkol nedeniyle her yıl binlerce ölümlü trafik kazasının meydana geldiği, boşanma sebepleri arasında en çok alkol bağımlılığının geldiği, son yıllarda artan kadına yönelik şiddetin arkasında da alkol bağımlılığının olduğu bilinen bir gerçektir. Başörtüsüne, ‘sembol’ diye karşı çıkarak binlerce kızımızın hayatıyla oynayan zihniyetin, içkiyi de güya sembolleştirerek binlerce insanın, ailenin hayatıyla oynaması acı vericidir. Tüm bunlar ortadayken, hukuk devleti ve sosyal devlet ilkesi sınırları içerisinde toplumun ve bireyin haklarını koruması gereken Danıştay’ın, bırakın bu temel ilkelere ve toplumun değer yapılarına sahip çıkmasını, bizzat Anayasa’nın 58. maddesine ve bahsi geçen kanunlara aykırı bir karara imza atmış olması düşündürücü ve hukuk adına üzüntü vericidir.
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