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Cumhuriyetin 88. Yılı Kutlu Olsun
Cumhuriyet, halkın kendi kendisini yönetmesidir. Halk bu eylemi, demokrasi vasıtasıyla yerine getirir. Demokratik cumhuriyetlerde halk, demokratik usullerle kendi içinden temsilciler seçer, halkın temsilcileri de halkın beklentileri doğrultusunda yasalar yapar ve yönetir. Beklentilerin gerçekleşmemesi durumunda yine demokrasi devreye girer, halk yeni temsilciler seçerek sistemi tazeler. Demokrasinin bulunmadığı cumhuriyetlerde halkın kendi kendisini yönettiğinden söz edilemez. Nitekim dünyada adında cumhuriyet bulunan; ancak halkın hiç esamisinin okunmadığı, diktatöryal mahiyet arz eden pek çok yönetim bulunmaktadır.
 
Türkiye’de ise, 1921 Anayasasıyla başlayan anayasal süreçte, 1924-1962- ve 1982 anayasasıyla büyük bir eksen kayması yaşayan Cumhuriyet, cumhurun olmaktan uzaklaşmış, statükonun hâkim olduğu bir hale dönüşmüştü. Cumhura ait olan 1921 Anayasası, 1924 Anayasası ile Cumhuriyetin kabul edilmesine rağmen cumhurun olmaktan uzaklaştı ve 1982 anayasası ile de zirve yaptı.
 
Cumhuriyetin 88. yılında önemli bir sorun olarak ‘ideolojik devlet’ sorunu karşımıza çıkmaktadır. Halkın belirleyici olduğu bir mücadeleyle şekillenen devlet, kendisine bir ideoloji biçmiş, bu ideolojiyi tanıyan, benimseyen vatandaşlarıyla barışık yaşamış, sosyal, kültürel beslenmesine binaen devletin ideolojisiyle çelişen bir görüşü, yaşama biçimini taşıyan vatandaşlarını ötekileştirmiş, her fırsatta biçimlendirmeye çalışmıştır. Devlet, insanının mutluluğuna hizmet eden bir araç olmaktan çıkmış, insanlar devleti kutsayan birer figüran haline dönüştürülmeye çalışılmıştır. Devletin ideolojik görüntülerden arındırılması gerekmektedir. Kendi halkına ideoloji ve yaşam tarzı dayatan, kendi yurttaşlarını fişleyen bir devlet, toplum nazarında meşruiyetini tartışmaya açar. Devlet, millet içindir. Devlet; Türküne, Kürdüne, Lazına, Çerkesine; Alevisine, Sünnisine, Ateistine; başı örtülüye, başı açığa eşit mesafede durmalı, vatandaşları arasında ayrımcılık yapmamalıdır. Hakları asla pazarlık konusu yapmayan bir aile olarak, cumhurunu tanımlayan değil, tanıyan devlet, en büyük hayalimizdir.
 
Ülkemiz demokrasisi, bugün hala oturmuş değildir. Tam manasıyla demokratik bir sisteme sahip olduğumuz söylenemez. Cumhuriyetimiz, uzun zaman darbelerle örselenmiş, manipülasyonlarla sündürülmüştür.  Halkın temsilcileri alaşağı edilmiş, idam edilmiş, siyasi yasaklar getirilmiş; adeta ‘halk kendi kendisini yönetmeyi bilmez’ anlayışıyla vesayet sistemi uygulanmıştır. Cumhuriyetin ana unsuru olan halkçılık, çoğulculuk, şeffaflık, katılımcılık, hürriyet birilerinin dudağını yakar olmuştur. Bu nedenle darbe anayasasının bir hukuk ayıbı olmaktan çıkarılıp halkın anayasası haline getirilmesi gerekmektedir. Mevcut anayasa hukuk cellâtlarının başımıza bela ettiği bir metindir. Değiştirile değiştirile kuşa dönmesine rağmen hâlâ sorun olmaya devam ediyor. Bugün o anayasayı artık, o anayasayı yapanlar bile savunmuyor. Ama adına kanun adamı denen birileri, hukukun temel ilkelerini, evrensel hukuku, devletin, anayasa ve yasaların varlık ve meşruiyet temeli sayılan değerleri hiçe sayarak, halkın değerlerine karşı meydan okuyup, onların kanları ve gözyaşları üzerine ahkâm kesebiliyorlar. Darbe kışkırtıcılığı, iç savaş tahrikçiliği yapabiliyorlar.
 
 Cumhuriyetin 88. yılında yapılması gereken; geçmişin kötü izlerini taşıyan, darbe döneminde örülmüş, kurumların reflekslerini gözeten anayasa yerine, millet hâkimiyetinin kuşattığı, milletin menfaatinin ve mutluluğunun öncelendiği sivil, demokratik bir anayasanın hazırlanmasıdır.
 
Anayasa değişikliği paketini, bu yolda atılan önemli bir adım olarak gördük; 12 Eylül’deki referandumu bu manada önemsedik ve destekledik. Üstünlerin hukukundan hukukun üstünlüğüne, devletin bireyinden, bireyin devletine atılan adımları normalleşme sürecine bir katkı olarak değerlendirdik. Temsil ettiğimiz iradeyle, daha özgür, daha müreffeh, daha adil bir Cumhuriyet için yürüttüğümüz referandum gibi çalışmalara yenilerini de ekledik. ‘Yeni Yüzyılda İlk Anayasal Meydan Okuma’ başlıklı Uluslararası Anayasa Kongresi ve ‘Sahadan Yeni Anayasa Araştırması’yla Türkiye’nin 12 Eylül referandumuyla başladığı demokratik sivil anayasa hazırlığı sürecine katkı sunduk. Bu tür çalışmalarımız yeni anayasa yapılana kadar devam edecek. Her şeye rağmen bugün, bütün farklılıklarıyla insanımıza, hayatın canlı, dinamik yapısına duyarlı bir anayasa yapmak için bütün koşullar hazır. 
 
Başta söylediğimiz gibi, 1921 Anayasası’ndan sonra sistem 1924 Anayasası ile milletten uzaklaşmıştır. Ancak, sistem 12 Eylül referandumu ile de yeniden millete döndü. Şimdi yeni bir anayasanın arifesindeyiz.Cumhuriyetin 88. yılında, Türkiye Cumhuriyeti Devleti, anakronik bir müessese olarak tanımlanmasına yol açacak uygulamalardan vazgeçmeli, halkının mutluluğunu, refahını, yücelmesini gözeten; çağdaş, bu topraklar üzerinde yaşayan ve kendisini vatandaş olarak tanımlayan herkesi candan kucaklayan, demokrasinin tüm kurallarıyla işlediği, şeffaf bir yapıya kavuşmalı ve tam anlamıyla halka ait olmalıdır.
 
Cumhuriyetin 89. yıldönümünde yeni anayasayı hayata geçirmiş bir Türkiye’yi görmek istiyoruz.
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