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Terör İklimi Gözlerimizi Bağlamamalıdır Sivillerin Öldürülmesinin Hiçbir Gerekçesi Olamaz
Şırnak’ın Uludere İlçesi sınır noktasında hayatını sınır ticareti ile devam ettiren vatandaşlarımızdan çoğunluğu aynı aşirete mensup 35 kişinin hava kuvvetlerimize bağlı jetlerin açtığı ateş sonucu hayatını kaybetmesi, ailelerinin ve bütün halkımızın yüreklerini dağlamıştır.  Eğitim-Bir-Sen olarak öncelikle hayatını kaybeden vatandaşlarımıza Allah’tan rahmet dilerken, ailelerinin acılarını paylaştığımızı belirtiyor, başta aileleri olmak üzere milletimize başsağlığı diliyoruz. 

Terör örgütü PKK 30 yıldır ülkemize, en fazla da bölgede yaşayan vatandaşlarımıza zarar vermiştir. Ekonomik yatırımların güvenlik eksenli refleksler sonucu bölge dışına yoğunlaşması ve bölgede ticaretin bitme noktasına gelmesinin doğal sonucu olarak yıllardır kaçak da olsa sınır ticaretinin, geçimini sağlamak isteyen vatandaşlar için neredeyse tek seçenek olması, riskleri hep beraberinde getirmiştir. Terör ikliminin vatandaşlara nefes aldırmadığı bir ortamda, güvenlik güçlerimizin kılı kırk yararak hareket etmesi gerekirken soru işaretlerini içinde barındıran ve deşifre olan geçmişteki bazı icraatlarının, acıyı derinleştirdiği ve halkın yaşam koşullarını daha da zorlaştırdığı herkesin malumudur.
Kaçakçılık yapan köylülerin sınır trafikleri ve kullandıkları güzergâhlar güvenlik güçlerinin hafızasında iken; Uludere’de çoğunluğu korucu olan köylülerin sınır geçişlerinin, her zaman olduğu gibi karşılıklı teyitleşme yapılması gerekirken, bu durumun göz ardı edildiğine dair gelen ilk bilgiler şüpheleri artırmaktadır.
Bölgede teröristleri etkisizleştirmeye yönelik operasyonların devam ettiği bir süreçte bu kadar kalabalık bir grubun bir anda sınır geçişinin risk taşıdığı bilinmektedir. Bunun tehlikeli olduğu bilindiği halde PKK tarafından yem olarak mı sunulduğu soruları zihinleri kurcalamaktadır. İstihbaratın asıl kaynağının kimden geldiği, sıkışmış olan PKK’nın bir oyununun olup olmadığı iyi tahkik edilmelidir.
Çoğunluğu çocuk yaşta olan 35 insanımızın hayatını kaybettiği, yüreklerimizi burkan görüntülerle ilgili mutlaka derinlikli araştırma yapılmalı, ortada zafiyet söz konusu ise gerekli hukuki süreç geciktirilmeksizin işletilmelidir. Kamuoyu sağlıklı bilgilendirilerek, kafalardaki soru işaretleri giderilmelidir.  


Sivillerin öldürülmesinin hiçbir gerekçesi olamaz. Akl-ı selim her zaman hâkim olmalı ve terör iklimi gözlerimizi asla bağlamamalıdır.
Hükümet olaya bir an önce el koymalı; yetkililer tez elden olay yerine intikal etmeli, yürekleri yanan insanımızın acısına ortak olunarak, yaraları sarılmalıdır. Terörün müsebbiplerinin acılardan rant devşirmeye yönelik girişimlerine asla fırsat verilmemelidir. 
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