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Vatandaşını Katleden Dikta Rejim,
Halkın Demokrasi Talebine Kulak Vermeli
Diktatörlükle yönetilmek istemeyen ve demokrasiye geçiş isteyen Suriye halkına karşı yapılan katliamlar bir an önce sona ermeli, halkın haklı talepleri doğrultusunda yönetim değişikliği yapılmalıdır.
Seçtiği kişiler tarafından yönetilme isteğini dile getiren Suriye halkının, Diktatör Beşar Esad tarafından öldürtülmesi, işkencelere maruz bırakılması kabul edilebilir bir uygulama değildir. Ellerine kendi vatandaşının kanı bulaşan Esad, halka saldığı korkuyla birlikte sahneden çekilmelidir. Suriye halkı, seçtiği temsilcileri tarafından yönetilmeyi hak etmektedir. Lider sultalarının sona erdiği, krallıkların tek tek yıkıldığı bir dönemde, halkının isteklerini şiddet kullanarak bastırmak isteyen, hiçbir şey yokmuş ve olmamış gibi davranan Esad'ın gözlerini açması ve dünyanın gerçekleri ile yüzleşmesi  gerekmektedir.
Korku ve şiddetle kurulan her yönetim, aynı şekilde yıkılıp gitmeye mahkumdur. Korkuyla egemen olmaya çalışanlar, bir gün aynı korku içinde hak ettikleri cezayı bulacaktır. Tarih, bunun birçok örneği ile doludur. Komşu ülkelerin diktatörlerinin başına gelenleri görmemek için yüzünü başka yere dönen Beşar Esad'ın, tarihteki diktatörlerin sonlarını bilmesi gerekmektedir.
Müslümanlar için büyük önem arz eden Mevlid Kandili akşamı, camilere saldırarak, bu kutsal günü idrak etmek isteyen Müslümanları hunharca öldürmek, insan olduğunu iddia eden birinin yapabileceği bir şey değildir. Akan kanlar üstünde iktidar olmak için ısrar eden Esad'a, bir an önce halkın haklı taleplerine karşılık vererek, demokratik rejimin yolunu açmasını öneriyoruz.
Mevlid Kandili akşamı bu hain saldırıyı gerçekleştirenleri şiddetle kınıyor, saldırılarda hayatını kaybeden Suriye vatandaşlarına Allah'tan rahmet, yakınlarına da baş sağlığı diliyoruz.
EĞİTİMCİLER   BİRLİĞİ   SENDİKASI
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