İman ve cesaret en büyük şiarımızdır 

Tarihimiz, ecdadımızın uğrunda büyük bedeller ödeyerek kazandığı destansı zaferlerle doludur. 30 Ağustos, millet olarak zulme direnmenin, ezelden beri esarete karşı çıkmanın adı; kadim tarihimizde müstesna bir yeri olan önemli zaferlerden biridir. 
Malazgirt, Otlukbeli, Çaldıran, Mohaç ve 30 Ağustos 1922’deki Başkomutanlık Meydan Muharebesi, millî varlığımız açısından birbirini tahkim etmiş, Anadolu’yu bizim için muhkem kale hâline getirmiştir. 
Malazgirt’le kapıları bize açılan Anadolu’nun ebedi vatanımız olduğunun tüm dünyaya ilanı 30 Ağustos Zaferi’yle olmuştur. Tarihi boyunca savaşını ‘ya istiklal ya ölüm’ parolasıyla veren milletimiz, hiçbir esaret ve tahakküme teslim olmamış, ‘zafer benim karakterimdir’ anlayışını her daim yaşamış ve yaşatmıştır. Millet olarak, iman ve cesaret en büyük şiarımız olmuştur, olmaya da devam edecektir. 
Tarih boyunca egemenliğimiz ve istiklalimiz için verdiğimiz mücadele, inanç, azim ve cesaretinden hiçbir şey kaybetmeden günümüz emperyalistlerine karşı da sürmekte; zaferlerimiz, dünyanın birçok yerinde işgal ve sömürüye karşı sürdürülen özgürlük mücadelesine örnek ve ilham kaynağı olmaktadır. 
[bookmark: _GoBack]Bu zaferlerin çocuklarımızın zihnine nakşedilmesi, gençlerimizin bunu tevarüs etmesi için eğitim, kültür ve sanat alanında hepimize ödevler düşmektedir. 
Eğitim-Bir-Sen olarak, milletimizin 30 Ağustos Zafer Bayramı’nı kutluyor, bu vatanı korumak için canlarını feda eden şehitlerimizi minnet ve duayla yâd ediyoruz. 
